
Enquête koopzondagen onder Goudse binnenstadondernemers 

De afgelopen weken is er door de Samenwerkende Binnenstadondernemers Gouda (SBG) een enquête 
gehouden onder de ondernemers over de koopzondagen.  

Het doel van de enquête onder de binnenstadondernemers is om een actueel beeld te krijgen van de 
mening van de ondernemers over het gewenste beleid m.b.t. de koopzondagen. Daarnaast wil de SBG 
inzicht krijgen in het aantal winkels dat daadwerkelijk opengaat op een koopzondag en wat dit voor de 
omzet betekent. 

De enquête is uitgezet onder ongeveer 400 ondernemers en  is door 111 ondernemers ingevuld. 

Voorkeur voor onbeperkte openstelling op zondag 

Een van de eerste vragen was: “Wat heeft uw voorkeur m.b.t. de koopzondagen? 
Hierop werd als volgt geantwoord (resp. percentages en aantallen):  

1. Onbeperkte mogelijkheid voor openstelling op zondag 57,7% (64) 
2. Er moeten net zoveel koopzondagen blijven als nu 13,5% (15) 
3. Minder koopzondagen dan nu 6,3% (7) 
4. Helemaal geen koopzondagen 22,5% (25) 

Op de vraag hoe men denkt over zondagsopenstelling in het algemeen antwoorde 73,9% voor 
openstelling op zondag te zijn en 26,1% tegen. 

Vrije keuze en principiële bezwaren 

Op de vraag wat de reden is om voor openstelling op zondag te zijn kwamen diverse antwoorden, 
zoals: 

- extra omzetkansen,
- een gezelligere stad,
- vrije keuze voor de ondernemers

Redenen om tegen te zijn waren vooral te weinig personeel en principiële redenen. 

Alle zondagen open? 

Een andere, niet onbelangrijke vraag was wat men zou doen als er meer koopzondagen zouden komen. 
Daarop antwoorde 31,5% dat ze alle zondagen zouden opengaan, 27,9% zou niet opengaan en 16,2% 
zou het laten afhangen van wat de rest van de ondernemers in de straat zou doen. Verder laat een 
deel het afhangen van het weer of de drukte (7,2%). 8,1% zegt hetzelfde aantal zondagen open te 
blijven als men voorheen open was. 

Extra omzet? 

Tot slot is er gevraagd of de koopzondagen hebben geleid tot extra omzet. Voor 39,6% geldt dat de 
openstelling op zondag tot een hogere omzet heeft geleid en voor 21,6% geldt dit niet. Voor de overige 
ondernemers was deze vraag niet van toepassing. 

Als de omzetten waren gestegen dan was dit voor 35,4% van de ondernemers met een percentage van 
minder dan 10%. Voor 52,1% van de ondernemers een stijging van tussen de 10 en de 25%. 8,3% van 
de ondernemers zag de omzet tussen de 25 en 50% stijgen.  
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Vrijheid van keuze 
 
Volgens Hans van Aalst, Centrummanager, is het beeld dat uit de enquête naar voren komt duidelijk:  
“De ondernemers willen de vrijheid om zelf te bepalen of en zo ja, welke van de 52 zondagen, zij open 
willen zijn.” 
 
Input voor nieuwe coalitie 
 
Het bestuur van de SBG zal de uitkomsten van de enquête aanbieden aan de lijsttrekkers van de 
komende verkiezingen. Zij kunnen de uitkomsten van deze enquête dan meenemen bij de 
onderhandelingen voor een nieuwe coalitie. 
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Ondernemers enquête over de koopzondagen 

In maart 2022 zijn er gemeenteraadsverkiezingen en zal er ook weer een nieuwe 
coalitie in Gouda gevormd gaan worden. 

 

Een goed moment voor ondernemers om het gewenste signaal door te geven aan de 
politiek. Dat geldt voor veel verschillende zaken, maar zeker ook voor de 
zondagsopenstelling. 

Sinds de vorige verkiezingen geldt in Gouda dat er 26 koopzondagen mogen zijn. 
Welke zondagen dat zijn mocht in 2018 de SOG zelf bepalen. Dat heeft de SOG 
destijds via een enquête gedaan, om zo daadwerkelijk de voorkeuren van winkeliers 
als uitgangspunt te nemen. 

 

Nu houdt de nieuwe binnenstadorganisatie SBG een enquête zodat we het gewenste 
beeld in 2022 aan de lokale politiek kunnen meegeven. Dat kan dan als input dienen 
voor het beleid van de komende jaren. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Wat heeft uw voorkeur: 
 

1.1.  Mogelijkheid voor onbeperkte zondagsopenstelling (52 koopzondagen)  
1.2.  Er moeten net zoveel koopzondagen blijven als nu (26 koopzondagen) 
1.3.  Minder koopzondagen dan nu 
1.4.  Helemaal geen koopzondagen  
 

 
2. Hoe denkt u in het algemeen over zondagsopenstelling voor winkeliers 

 
2.1.  Voor 
2.2.  Tegen 

 

 
 

6,3% 



 

Specificatie antwoord op vraag 2 "Voor" 

55 ondernemers vulden in: Biedt extra omzet kansen. De overige antwoorden staan 
onder de diagram. 

 

• Aantrekkelijkheid binnenstad landelijk 
• Ben voor keuzevrijheid van winkeliers 
• Biedt extra omzet kansen mits iedereen open is en dat is niet zo, ik zit in de 

Nieuwe Marktpassage en het is een donker gat met Slingerland dicht! 
• Biedt levendigheid in de stad 
• Elke ondernemen kan zelf kiezen of deze open gaat 
• Extra omzet , gezelligheid/aantrekkelijk maken ,Gouda nog toegankelijker te 

maken het jaar door .  
• Genoeg personeel 
• Gezelligere stad  
• Het is wat klanten verwachten. De eerste koopzondag is druk in de stad, maar 

de laatste zondag van de maand lijkt nog niet in het systeem te zitten. Gevolg 
is dat veel winkels dicht blijven, dus het voor de consument ook niet 
interessant is in de stad.  

• Ik ben voor, maar wel als we allemaal open gaan. Al blijft het bij 1 x per maand; 
of allemaal wel, of anders niet. De helft open brengt mensen in verwarring. 

• Ik ben winkelier en wil zelf op zondag open  
• In grote steden hoort dat en kijken de toeristen en dag gasten ook niet of het 

centrum open is, dat is gewoon 7 dagen per week open zoals het hoort in een 
grote stad. 

• Is een eigen keuze en moet geen opgelegde zijn, zowel voor verplicht open als 
verplicht dicht 



• Maakt de stad aantrekkelijker voor haar bewoners en toeristen  
• Naast extra omzet vind ik het belangrijk dat er op zondag meer levendigheid in 

het centrum is. Nu kiezen onze klanten op zondag voor de grote steden in de 
buurt. Ook in het toeristenseizoen is het vreemd dat wij niet open zijn, men 
verwacht dit wel als men een stad bezoekt. 

• Niet perse voor, maar 1 zondag in de maand moet lukken... consequentie is dat 
de donderdagavond nu gesloten is. 

• Om als stad interessant te blijven noodzakelijk in deze tijd 
• Om de binnenstad weer aantrekkelijk te maken voor mensen buiten de stad. 
• Omdat ik geen rationele reden kan bedenken om er 'tegen' op te zijn en ik het 

daarom een onnodige restrictie vind. Ik wil me graag inzetten voor een 
levendige binnenstad. 

• Ontdekt door bezoekers 
• Voor vrije keuze ondernemers 
• We kunnen als Gouda niet achterblijven bij andere steden, als mensen hier het 

geld niet uitgeven gaan ze wel ergens anders heen 
• Zijn we verplicht naar onze bezoekers 

 
Specificatie antwoord op vraag 2 "Tegen" 
 
18 ondernemers vulden in: om principiële redenen en 5 vulden in: niet genoeg 
personeel. De overige antwoorden staan onder de diagram. 

 
• Ik run de zaak in mijn eentje en ben al vijf dagen open 
• Koopzondag kost meer aan andere dingen het levert niks qua omzet 
• Levert minder geld op dan dat het kost om open te zijn.  
• Levert minder op dan wat de kosten zijn om open te zijn.  
• Principieel en maatschappelijk 
• we zijn al 6 dagen open. 1 dag rust is noodzakelijk! 

 



3. Kan deze voorkeur de komende jaren veranderen? 
 

 
 
Hieronder kunt u uw antwoord op vraag 3 toelichten: 
 

• 6 dagen open is genoeg 
• 6 dagen open voor alle winkels is genoeg  
• Afhankelijk van de mate van deelname van andere winkeliers. 
• al 6 dagen open van 9.00-17.30 zelfs op maandag! 
• als de omzet tegen valt/ en wanneer niet alle winkeliers open zijn 
• Als de stad aantrekkelijker is dan heeft het zin om iedere week open te zijn. De 

omzetten zijn echt laag de laatste jaren. Personeel moet dubbel betaald 
worden. Daar heb ik met deze omzet geen budget voor om iedere zondag open 
te zijn. Wellicht als de omzetten zichtbaar stijgen krijg ik meer budget. 

• Als de stad zo leeg blijft als op zondag heeft het geen waarde, maar het moet 
nieuw leven worden ingeblazen  

• Als er meer winkels open zijn en er meer mensen komen in de stad zal het 
drukker worden en misschien rendabel om wel open te gaan.  

• Als iedereen mee doet, dan zijn wij daar ook toebereid 
• Als ik zitjes op het plein mag kan dit veranderen 
• als je als stad wilt concurreren met andere steden is dit een must en de 

consument weet niet wanneer er koopzondagen zijn 
• Als je het doet moet je het volhouden! 
• Als ondernemer wil ik gewoon 7 dagen per week open zijn/ ik ben sowieso al 7 

dagen open 
• Altijd open  
• ben al open  
• bezetting 



• De huidige koopzondagen zijn niet echt rendabel 
• de omzet 1 keer in de week valt zeker niet tegen! 
• Eén dag rust lijkt me goed voor iedereen 
• Eigen keus moet blijven  
• Er meer bereikbaarheid is om open te gaan van collega’s winkeliers  
• Gaat niet veranderen 
• Geen glazen bol 
• Geen goed personeel te vinden. 
• geen personeel in dienst 
• Geen verplichtingen op zondag. 
• Geen voorstander van 24 uurs economie  
• Gouda is een toeristen stad, deze komen ook op zondag. Het is niet het beste 

beeld van Gouda als de stad eruit ziet als een afgebrand dorp 
• Gouda is een toeristische stad en moet 7 dagen in de week aantrekkelijk zijn  

dit uit te dragen 
• Grote steden horen gewoon altijd open te zijn, dit trekt meer mensen naar de 

steden. en aangezien de normaal werkende mens vrij is op zondag trekt dit 
extra om naar Gouda te komen. 

• Hangt van de inzet van het personeel af...  
• Het is een kans voor de stad als alles op zondag op is. 
• Het is wegens onze geloofsovertuiging, en die gaat niet veranderen!! 
• Het kan altijd veranderen 
• Het winkelen op zondag zal ook in Gouda alleen maar drukker worden.  
• Het zou fijn zijn als er vaste koopzondagen komen waarbij alle winkels open 

zijn en je dus niet de enige bent die open is op zondag. Er er zou meer 
bekendheid aan gegeven moeten worden om bezoekers aan te trekken. 

• iedereen doet maar wat 
• Iedereen moet vrij zijn in de open/dicht keuze.  
• Iedereen moet zelf kunnen bepalen of hij/zij de winkel op zondag open doet 
• Ik ben niet tegen 
• ik blijf voor keuzevrijheid van winkeliers en geen betutteling van politiek. 

Bovendien mogen heel veel winkels zoals GO-Stores en Action al elke zondag 
open 

• Ik denk dat 1 per maand voor de klanten prettig en genoeg is. Meer zondagen 
geeft alleen spreiding van de omzet. Het is wel belangrijk dat het grotendeel 
open is anders geeft het een verkeerd beeld. 

• Ik heb een eenmanszaak en ik kan natuurlijk niet 7 dagen per gaan werken. 
• Ik heb en ga geen personeel krijgen in de toekomst 
• Ik heb nu nog geen personeel genoeg 



• ik weet niet hoe ik er over een paar jaar voor sta. 
• je kunt niet in de toekomst kijken 
• Je moet met zijn allen open of dicht zijn 
• Je ziet in andere steden dat er veel meer publiek rondloopt. Als er geen winkels 

open zijn kiezen veel dagjes mensen voor een andere stad. 
• kan van alles zijn 
• Klanten en toeristen iedere dag welkom in Gouda. 
• Koopstromen op zondag gaan nu naar bv Rotterdam. Alle zondagen open 

resulteert uiteindelijk in meer bezoek aan de binnenstad op zondag. 
• Koopzondag is een must voor een toeristische trekpleister als Gouda, en 

essentieel om als binnenstad aantrekkelijk te blijven  
• Koopzondag moet veel meer publiek trekken, anders is het zinloos 
• Koopzondagen zijn niet meer van deze tijd.  
• Koopzondagen zijn tegenwoordig normale koopdagen. Dit gaat alleen maar 

meer worden dus zullen wij altijd open willen op zondag. 
• Ligt eraan wat collega's doen, als er niemand open is heeft het weinig zin. 
• mijn idee over de koopzondag blijft het zelfde, maar als minder dan de helft 

open is heeft het voor mij ook geen zin om open te gaan 
• Mijn opvolger moet dat bepalen 
• Mijn standpunt zal niet veranderen  
• Mits iedereen mee gaat met de koopzondag en er een duidelijke communicatie 

is naar de bewoners van Gouda. 
• Mocht het merendeel van de Goudse binnenstad zeggen we gaan op zondag 

dicht, zal ik ook dicht gaan. Het geheel hangt samen met de overige 
ondernemers, dit geldt ook voor de donderdagavond. 

• Nee niet veranderen 
• Nee, ik blijf bij mijn keuze. Als ik extra omzet wil d.m.v. koopzondagen wil ik 

daar vrij voor kunnen kiezen. Welke zondag dat ook is. 
• om principiële redenen 
• Om principiële redenen 
• Om principiële redenen, de zondag houden wij als rustdag.  
• Omdat ik altijd zelf ka bepalen wanneer ik open wil zijn 
• Omdat niet alles open is op zondag maakt winkelend publiek de keuze om naar 

een stad te gaan waar wel alles open is 
• Ondernemers moeten hier zelf over kunnen beslissen. Voor een aantrekkelijke 

binnenstad is dit ook nodig.  
• Onze winkel is dicht vanwege principiële redenen 
• Principieel  
• Stijgende trend 



• Tegenwoordig gaan de mensen naar de grotere steden en internet doet ook 
een hoop 

• Teveel filialen, te weinig opbrengsten om door werknemers in te laten vullen 
• Voor nu vinden wij die 26koopzondagen in een jaar genoeg maar wie weet wat 

de toekomst brengt. Vroeger was Rotterdam ook maar 1keer in de maand 
open en nu is het niet meer weg te denken en zou het raar zijn als de winkels 
op zondag dicht zijn. 

• Voor vrije keuze ondernemers 
• Vooral open zijn op momenten dat anderen vrij zijn, funshoppen is de 

toekomst, anders raak je echt alles kwijt aan online shoppen 
• Voorheen veel open geweest op koopzondagen maar helaas veel te weinig 

omzet om de kosten te kunnen betalen. 
• Vrije keuze voor ondernemers!! 
• we dat het niet gaat lopen bij de bevolking van Gouda omdat ze het niet weten 

of omdat ze van de oud stempel zijn 
• We draaien al ruim 9 jaar koopzondagen met veel plezier en prima omzet. 
• We leven anno 2022 
• we willen een toeristische stad zijn. Een toerist wil ook op zondag vermaakt 

worden. Waarom wel op zondag naar een museum maar niet naar een winkel. 
• Weet niet of ons bedrijf/ baas of evt. andere filiaalmanager in de toekomst 

anders wil . 
• wij gaan mee met de meerderheid 
• Wij geloven dat de zondag een rustdag moet zijn voor onszelf en voor onze 

medewerkers 
• Wij zijn een van de weinige steden die niet elke zondag open zijn, ons 

hoofdkantoor wil graag elke zondag open. 
• Winkel is wegens Shabath elke zaterdag gesloten dus heb de zondag nodig.  
• Zie het positief  
• Zodra het in de stad weer volop loop is en dus rendabel  
• Zolang de keuze vrij blijft voor ondernemers  
• Zomermaanden elke zondag 
• Zondagen horen rust te geven winkeliers met weinig of geen personeel komen 

niet aan rust toe 
• Zondagen zijn niet rendabel om open te gaan omdat Gouda als stad zijnde niet 

aantrekkelijk is op de zondag 
 
 
 
 
 



4. Stel dat er meer koopzondagen zouden zijn, wat zou u dan doen met uw 
winkel? 
 

 
 
 
 
 
 
 
De gegeven antwoorden hierboven maar dan volledig leesbaar: 

• Afhankelijk van groei en personeel 
• alle winkels moeten open zijn op vaste zondagen 
• Als ik personeel heb wil ik wel open 
• Als ik personeel heb, zou ik op koopzondag openen. 
• Anno 2022 mag het geen discussie meer zijn. Een zelf respecterende stad 

moet gewoon elke zondag open kunnen.  
• behalve in December met de Kerstperiode  
• Het laten afhangen van het weer, of ik zin heb en hoe druk het in de stad is 
• Ik zou elke zondag open willen, maar mijn personeel heeft daar geen zin in. 

Zelf sta ik elke zondag in de XXL winkel, dus kan helaas niet op twee plekken 
tegelijk zijn...  

• In weekenden dat ik een nieuw product heb dat ik graag zou willen 
promoten wil ik gewoon open kunnen. 

• Net zoveel zondagen als nu open 
• Of ik op een bepaalde zondag open ga is afhankelijk van wat de rest van de 

straat doet 



• Open in juni juli augustus elke zondag rest 2 x per maand 
• Optie 3 met in elk geval alle koopzondagen  in december open 

 
5. Bent u in 2021 open geweest op de koopzondagen? 
 

 
 
Specificatie antwoord "ja" bij vraag 5: 
 
Hoeveel van de 26 koopzondagen bent u open geweest? 
 

• 37 antwoorden 0 keer 
• 1 antwoord 1 keer 
• 3 antwoorden 2 keer 
• 2 antwoorden 4 keer 
• 2 antwoorden 6 keer 
• 1 antwoord 9 keer 
• 2 antwoorden 10 keer 
• 3 antwoorden 12 keer 
• 4 antwoorden 14 keer 
• 1 antwoord 19 keer 
• 1 antwoord 20 keer 
• 12 antwoorden 26 keer 
• 19 keer 52 keer 
• Rest heel divers door o.a. de coronacrisis en lockdowns 

 
Bij minder dan 26 koopzondagen, wat is daarvan de reden? 
 

• 15 antwoorden wegens corona en lockdowns 



• 4 antwoorden geen personeel 
 
Overige antwoorden: 
 

• Alleen eerste Vd maand  
• alleen tijdens de kerst periode 
• Allen de 1e zondag maar door de lockdown veel gemis 
• de laatste zondag van de maand is helemaal geen succes gebleken 
• een dag per week rust is mi onmisbaar... 
• Een keer in de maand 
• Eenmanszaak, heb ook rust nodig 
• Enige dag iets met gezin te doen  
• Er is bijna niemand open, dus ik ga alleen open als er iets speciaals is of als 

het heel mooi weer is. 
• er waren te weinig andere ondernemers open 
• geen animo en bijna geen andere winkels in de straat open 
• Geen toegevoegde waarde 
• Geen verplichtingen op zondag. 
• geen winkelstraat, geen publiek 
• i.o. met HK vanwege corona 
• Ik heb een eenmanszaak en ik kan natuurlijk niet 7 dagen per gaan werken. 
• Ik maak graag vaste afspraken met mijn werknemers en dit gaat moeilijk gaat 

wanneer we niet vrij kunnen bepalen wanneer we open kunnen op zondagen. 
• In Gouda is het nu nog geen algemeen goed. Er zijn te weinig winkels open 

om het gezellig winkelen gevoel te krijgen. En als eerder meer zondagen geeft 
alleen spreiding van de omzet 

• inkopen of ziekte 
• Nee, niet rendabel in COVID-jaar. 
• Nooit open op zondag 
• Nu had het te maken met corona dat je geen koopzondagen hebt gehad, 

maar een koopzondag qua omzet niks op het kost alleen maar ivm 
personeelskosten, stroom  

• omdat de rest van de stad niet open is 
• Omdat er geen saamhorigheid is 
• Open zijn is afhankelijk van beschikbaarheid vrijwilligers  
• Overweging voor de straat open te gaan. 
• Principieel 4 x 
• Reparatiebranche heeft naar mijn idee geen nut om open te zijn 
• rust 



• Te stil 
• Te veel winkels gesloten 
• Te weinig winkels waren open. En tweede kerstdag heeft echt geen zin denk 

ik. 
• Weinig animo in de straat 
• Winkel dicht, omdat veel dicht was  
• zijn altijd alleen met de decembermaand open geweest. 

 
Hebben de koopzondagen tot extra omzet geleid? 

 
 
Indien de koopzondagen tot extra omzet heeft geleid, met welk percentage is uw 
omzet gestegen? 
 

 
Specificatie: 
 



Indien de koopzondagen tot extra omzet heeft geleid, met welk percentage is uw 
omzet gestegen?      
minder dan 10% 17 35,42%    
10-25%   25 52,08%    
25-50%   4   8,33%    
50-100%   1   2,08%    
meer dan 100% 1   2,08%    
     48 100,00%    
 

6. Wat voor soort winkel heeft u?  
 

 
 
 
7. In welke straat is uw bedrijf gevestigd? 
 
 
7. In welke straat is uw bedrijf 
gevestigd? 

Aantal Pct. 

Dubbele Buurt 1 0,90% 
Gouda centrum  1 0,90% 
Kleiwegstraat  1 0,90% 
Naaierstraat 1 0,90% 
Nieuwstraat  1 0,90% 
Raam 1 0,90% 
Tiendeweg  1 0,90% 
turfmarkt 1 0,90% 
Wilhelminastaat 1 0,90% 
Korte Groenendaal 3 2,70% 



Sint Anthonie straat 2 1,80% 
Agnietenstraat 3 2,70% 
Korte Tiendeweg 3 2,70% 
Hoogstraat  4 3,60% 
Nieuwe Markt 4 3,60% 
Wijdstraat 7 6,31% 
Lange Groenendaal 10 9,01% 
Markt 10 9,01% 
Zeugstraat 12 10,81% 
Kleiweg 17 15,32% 
Lange tiendenweg 27 24,32%  

111 100,00% 
 
 
Tot slot kon de ondernemer zijn of haar opmerking kwijt. Hieronder de 
opmerkingen: 
 

• Absoluut voorstander van eigen keus op elke zondag 
• Als de klant eraan gewend raakt dat er koopzondag is, zonder 101 

uitzonderingen, zorgt dat voor meer publiek, nu beginnen veel mensen er niet 
eens aan. Dat is, naast dat dit geen winkelstraat is, de reden dat het voor ons 
nu geen zin heeft. Er kwam in het verleden misschien 1 klant per kwartaal, per 
toeval.  

• Ben druk bezig met het inwerken van nieuw personeel, dat hopelijk ook op 
koopzondag de zaak kan openen komend jaar. Hopelijk gaan er meer zaken 
open, alleen dan kunnen we echt zeggen of het rendabel is of niet.  

• Betere communicatie naar consument, wellicht met aparte alleen voor 
zondagmiddag geldende acties 

• "blij dat deze enquête gehouden word. 
• ik hoop ik veel positieve reacties en dat er meer winkel op zondag open gaan 

en vooral ook meer zondag." 
• De cao verplicht op dubbele uitbetaling van personeel dat maakt het nu 

onaantrekkelijk om open te gaan. Dat verdien je op zondag NIET terug. Zeker 
omdat de halve stad dicht is en Gouda op zondag erg onaantrekkelijk is.  Enige 
voordeel in Gouda is gratis parkeren op zondag. Maar er zijn te weinig winkels 
open.  

• De omzet op zondag is nu niet heel hoog. Op de eerste zondag van de maand is 
het prima, de laatste zondag van de maand valt tegen. Dit met name doordat 
er die laatste zondag maar weinig winkels open zijn. Ook is het heel onduidelijk 
dat de winkels pas vanaf mei 2 zondagen in de maand open mogen. Klanten 



weten dit niet, het is ook erg onduidelijk. Iedere zondag open schept 
duidelijkheid bij de consument, zal meer mensen laten kiezen voor het 
centrum van Gouda en zullen de toeristen een complete dag uit beleven met 
de horeca en de winkels die open zijn ! 

• De stad zou open moeten zijn op zondag, inclusief alle terrassen. Mensen gaan 
naar Rotterdam om te winkel, en toeristen bezoeken de stad juist of ook op 
zondag 

• De vaagheid van de koopzondagen doen geen goed aan het aantrekken van 
klanten ..ook het dan  weer wel dan weer niet open zijn van collega winkeliers 
is een lastig ding voor de consument  

• Denk dat ondernemers met elkaar meer moeten zorgen dat het voor de 
consument interessant is om te komen...  

• er moet 1 lijn getrokken worden, iedereen vaste zondagen altijd open, bv 
alleen iedere 1e zondag van de maand is ook het duidelijkst voor de klant 

• Geen bijzonderheden. Alle koopzondagen open is goed voor het winkelbeeld 
en voor de ondernemers. 

• Goed dat er enquêtes komen, alleen gezamenlijk red de binnenstad het! Niet 
de een wel en de ander niet, werkt voor de consument ook zeer verwarrend! 

• Gouda kan beter de koopavond als usp maken. Daarmee onderscheidt je van 
andere plaatsen. 

• heeft alleen zin als klanten erop kunnen rekenen dat Gouda alle dagen van de 
week open is. bij minder dan 52 weken open (behalve kerst en nieuwjaar) 
heeft het geen zin 

• Het centrum van Gouda bruisend maken moeten we samen doen. De 
gemeente zou Ondernemers die evenementen willen plannen op zondagen of 
andere leuke acties willen organiseren zonder moeite een kans moeten geven. 
Ondernemers zijn nu een beetje ontmoedigd door een niet openminded 
gemeente 

• hoop dat de koopzondagen vrij gegeven worden door de politiek en dat de SBG 
zich richting de politiek sterk voor maakt 

• iedereen moet gewoon elke zondag open en de koopavond schrappen of naar 
de vrijdag  

• ik ben een horeca zaak maar weet vanuit alle franchise vestigingen dat alle 
grote steden gewoon op zondag geopend zijn. zelf woon ik in Hoofddorp wat 
geen stad is maar toch is het centrum elke zondag open en trekt dit gewoon 
een hele hoop extra mensen. zelfs voor een "dorp" als hoofddorp.. laat staan 
wat er in een stad als Gouda gebeurt. 

• Ik ben van mening dat koopzondagen echt kunnen bijdragen aan de lokale 
economie en meer toeristen trekken  



• Ik denk dat als we met z'n allen er voor zorgen dat er een hoop winkels open 
zijn op de mooie dagen van het jaar of bij speciale gelegenheden en dat ook 
naar buiten ventileren het best aantrekkelijk kan zijn om open te gaan op 
zondag. Nu ben je vaak een van de weinigen en dat weten klanten ook. 

• ik hoop dat er nu een keer een éénduidig antwoord komt op deze vraag 
• Ik vind het zelf ook prettig om op een zondag te kunnen winkelen.  Ongeacht 

of ik zelf wel of niet open ben. Niet meer van deze tijd dat die keuzevrijheid er 
niet is  

• Ik wil zelf bepalen of ik iedere zondagmiddag open ben met de winkel. 
• In het begin zal het stil zijn als we allemaal open zijn, de consument moet 

wennen aan het idee. Maar op de lange termijn gaan we er allemaal van 
profiteren. Ook zou het leuk zijn als heel de horeca op zondag open is.  

• In mijn ogen is het niet (langer) de verantwoordelijkheid van de politiek om te 
beslissen of een ondernemer zijn/haar winkel mag openen, zolang de 
ondernemers maar mogen ondernemen. De middenstand vertelt de politiek 
toch ook niet hoe zij hun werk moeten doen? 

• In mijn opinie hebben koopzondagen geen zin het is het verplaatsen van 
omzet. En levert geen extra omzet op. 

• Koop zondagen heeft in Gouda geen enkele zin, schat in dat ruim 65% van het 
winkel bestand gesloten is en blijft. Verdeeldheid is te groot er is geen eenheid 
. Die bereidheid om open te blijven tijdens de koopavond zie ook al tanende. 

• Koopavond vind ik daarentegen erg achterhaald. 
• Koopzondag open heeft pas zin als alle winkels open gaan zodat het winkelend 

publiek weet waar hij aan toe is en de parkeerkosten moeten naar beneden!! 
Het is gewoon niet aantrekkelijk om naar Gouda te komen, andere grote 
steden hebben dan veel meer te bieden! 

• Kun je mensen verplichten open te gaan, zeker gezien Gouda best een hoog 
percentage gelovigen heeft? Trek een lijn; allemaal open, allemaal dicht, of 
inderdaad 1 zondag per maand, maar dan misschien wel verplicht? 

• Laat de koopavond tijdens de wintertijd vervallen. Er is dan geen “hond” in de 
stad. 

• Meer promotie voor de koopzondag  
• Meer winkeliers op de eerste zondag van de maand open, nu net 50%, daarna 

verder praten. Straat is geen eenheid  
• Mijn winkel zal niet heel vaak op zondag open zijn maar ik wil wel de vrijheid 

hebben om open te gaan als ik dat wil en niet enkel op de eerste zondag van 
de maand. 

• Ondanks dat ik dus zelf niet open ben vind ik wel dat het de keus van de 
winkelier moet zijn om wel of niet open te willen.  

• Ondernemers moeten zelf kunnen bepalen of zij wel of niet open gaan!    



• Open juist nu 
• openstelling heeft alleen nut als het inhoudt dat alle winkels open gaan, nu 

nog steeds minder dan 50% 
• Opmerkingen heb ik al gegeven i.v.m. koopzondagen voor ons levert het qua 

omzet niks op 
• Principieel tegen  
• Vrije keus voor de ondernemer  
• We hopen dat andere winkeliers ook op zondag open willen. 
• Wij zijn graag alle zondagen open. Meer omzet op jaarbasis en op zondag 

gesloten zijn is niet meer van deze tijd  
• Winkeliers zouden zelf moeten kunnen beslissen of ze opengaan. Dit is niet aan 

de politiek 
• Zelf zou ik niet open gaan maar keuze moet bij ondernemer liggen 
• Zondag openen heeft alleen zin als iedereen open is. Alleen dan trek je genoeg 

volk. 
• Zou graag zien dat we meer open gaan en zo kunnen zien of we ook de 

aantrekkelijkheid /toegankelijkheid en verkoop omhoog kunnen krijgen  
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